

第九課 預告亡國的痛苦 (何西阿書 9:1-17)

2021-03-29 徐清富牧師

本書鑰節：3:1 耶和華對我說、你再去愛一個淫婦、就是他情人所愛的、好像以色列人、雖然偏向別神、喜愛葡萄餅、耶和華還是愛他們。

中心思想: 神對以色列有堅忍並奇妙的愛。

經文簡析

- 以色列人的問題在於自以為沒有離棄神，只不過是用金牛犢代表神，但卻在敬拜神之外也敬拜別神，錯把拜偶像的儀式納入在對神的敬拜之中。正因如此，以色列人如偶像之都吉甲般地行淫離棄神，在各穀場上喜愛做如妓女行淫得報酬為賞賜的邪惡行為。神以此告知他們受懲罰的原因，並預告亡國所帶來的痛苦。
- 1-6 節，預告亡國的痛苦: 以色列人雖然暫時得到外邦人的幫助而歡喜快樂，但先知卻指出他們所得的幫助是暫時的，就像一個妓女行淫出賣身體得了報酬一般，不值得歡喜快樂。先知進而警告，他們的頑梗背逆，使他們不得受許多痛苦的管教: 穀場和酒醱的新酒必缺乏不夠用，他們必不得住耶和華的地，不得向耶和華奠酒。他們雖逃避災難，卻在外地身故，不得善終(身故不得葬於本國故土)。
- 7-14 節，受懲罰原因: 以色列人受罰得報應都因為他們作孽多端。他們藐視先知，看他們為愚昧與狂妄。他們如便雅憫人曾在基比亞將一個女子淫辱至死，以此表明以色列人所行的淫行惡事。神既沒忘記他們在基比亞的罪行，也不會忘記他們現在所犯的罪，所以必施行懲罰。
- 15-17 節，偶像之都吉甲: 先知最後指出他們受懲罰的原因是他們轉向偶像，悖逆真神。“吉甲”在本書 4:15 已提及，是在以法蓮支派近伯特利的吉甲，在以色列國境內，所以實際上漸漸取代了伯特利，作為向金牛犢獻祭拜偶像的中心。所以說，“他們一切的惡事都在吉甲”，一切罪惡都是從信仰的墜落，偶像取代了真神的緣故。

問題 (或討論)

1. 根據本章以色列人為何受懲罰？他們的結果如何？

思考題

1. 你認為基督徒也可能一面敬拜神一面也敬拜偶像嗎？你認為他們的結果如何？那麼如何可以避免這樣的事發生呢？

禱告

主啊，我們感謝你保守我們遠離一切偶像的迷惑，使我們可以專心尋求仰望你。求你繼續施恩幫助我們，使我們專心尋求得以尋見你，專心愛你得以更像你。禱告是奉耶穌基督的名，阿們。